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ПЕРЕДМОВА 

 

У сучасному освітньому просторі затребуваним є вивчення 

закономірностей та особливостей емоційного світосприйняття дитини 

дошкільного віку, розвитку її емоційної сфери, що відіграє важливу роль у 

реалізації цілісності й гармонійності особистісного потенціалу дитини. Саме 

тому особливої актуальності сьогодні набуває завдання цільового вивчення 

особливостей індивідуальних емоційних проявів дітей через розкриття їхніх 

переживань.  

Незважаючи на те, що проблема емоційного розвитку займає в 

дослідженнях психологів, філософів і педагогів важливе місце, але досі 

залишаються маловивченими основні питання, пов’язані з природою емоцій, 

роллю соціального оточення в їх розвитку та їх взаємозв’язку з якостями 

особистості, особливостями її взаємини з оточенням.  

Більшість спеціалістів, які вивчають проблему навчання і виховання 

дошкільників, наголошують на тому, що емоційна сфера сучасних малюків 

розвинута недостатньо. Дуже рідко можна зустріти насправді веселу, 

емоційно благополучну дитину, адже навіть більшість дітей не вміють 

посміятися від щирого серця.  

Причин цього є дуже багато, головна з них полягає в тому, що дорослі 

у першу чергу спрямовують усі свої зусилля на розвиток інтелекту сфери 

дитини (діти повинні вступити в престижні школи, а потім у вищі навчальні 

заклади), забуваючи про емоційну сферу і не замислюючись над тим, що 

недостатньо розвинута емоційна сфера гальмує розвиток інтелектуальної 

сфери. Саме емоції відіграють важливу роль у житті дітей: вони допомагають 

сприймати навколишній світ і реагувати на нього, у результаті визначають 

усе подальше життя людини, її успішність і місце в соціумі. 

Ознайомлювати дітей із власними емоціями і вивчати їх необхідно з 

раннього віку. Це дає можливість дітям у подальшому стати господарями 

свого життя і не дозволяти емоціям, особливо негативним, управляти 

словами, думками, вчинками, почуттями вже дорослої людини і, 

найголовніше, ускладнювати спілкування з оточуючими. Чим молодші діти, 

тим відкритіше вони виявляють свої емоції. 

Вони ще не знають, що повинні володіти своїми почуттями за певних 

ситуацій, і чому саме це необхідно робити. Вихователеві необхідно зрозуміти 

кожну дитину, розібратись у справжніх мотивах її поведінки і бажань, тому 

що емоції є зовнішнім проявом мотивів. Іноді мотиви приховані від дитини, 

вона їх не усвідомлює, тому називає сторонні мотиви.  

Педагогові дуже важливо більше дізнатися про «мову емоцій», адже 

емоції люди адресують одне одному, спілкуються за їх допомогою. 

Вихователь, який має певні психологічні та педагогічні знання, а 

найголовніше – любить дітей, може дізнатися багато чого нового з цього 

емоційного «мовознавства».  

Виховання через емоційну дію – це дуже складний процес. Основне 

завдання полягає не в тому, щоб придушити або ліквідувати емоції, а в тому, 



щоб належним чином їх спрямовувати. Ознайомлювати дітей із власними 

емоціями і вивчати їх необхідно з раннього віку. Це дає можливість дітям у 

подальшому стати господарями свого життя і не дозволяти емоціям, 

особливо негативним, управляти словами, думками, вчинками, почуттями 

вже дорослої людини і, найголовніше, ускладнювати спілкування з 

оточуючими. Чим молодші діти, тим відкритіше вони виявляють свої емоції. 

Мета вивчення дисципліни полягає в розкритті перед студентами 

особливої ролі дитинства як сенситивного періоду розвитку емоційної сфери 

дитини, ознайомлення їх із завданнями і змістом, віковими та статевими 

особливостями емоційної сфери особистості, з методами і прийомами роботи 

у ЗДО, НВК, школах. Навчити творчо використовувати одержані під час 

навчання теоретичні знання  у практичній діяльності, сприяти професійному 

становленню майбутніх фахівців у галузі дошкільної освіти. 

Завдання курсу:  
Теоретичні: 

 сформувати у студентів уявлення про особливості розвитку 

емоційної сфери дитини; 

 сприяти ґрунтовному засвоєнню теоретичних знань; 

 виховувати в студентів соціальну активність, сумлінне ставлення 

до професії, розвивати творчі здібності. 

Практичні: 

 сформувати у студентів вміння використовувати теоретичні 

знання при вирішуванні практичних завдань; 

 сформувати прагнення до міцного усвідомленого засвоєння 

змісту, організаційних форм і методів розвитку емоційної сфери дитини. 

У результаті вивчення дисципліни «Розвиток емоційної сфери 

особистості» студенти повинні знати: 

 структуру емоційної сфери особистості, функції та способи 

вираження емоцій; 

 роль емоцій у діяльності та поведінці особистості; 

 прояви емоційних станів та процесів на психофізіологічному та 

соціальному рівнях; 

 ознаки патології емоцій; 

 закономірності розвитку емоційної сфери в онтогенезі. 

Студент повинен уміти: 

 визначати та диференціювати різні емоційні стани й процеси, 

зокрема за зовнішніми мімічними та пантомімічними проявами; 

 діагностувати емоційний розвиток особистості; 

 складати розвивальні програми для емоційного розвитку осіб 

різних вікових груп; 

 розробляти корекційні програми для подолання деструктивних 

емоційних станів – управляти своїми емоціями, коригувати емоційні стани. 

Видання адресоване студентам педагогічних вузів, вихователям та 

батькам, щоб допомогти створити навколо дитини світ високої емоційної 

культури. 



 

 


